

Аналитическая справка
Методическое сопровождение молодых педагогов
(О работе Школы молодого учителя)

Работа с молодыми педагогами является одним из приоритетных направлений в системе образования. В настоящее время очень важно создавать благоприятные условия для успешной адаптации и закрепления молодых специалистов в районе.

Каждый человек, делая первые шаги в своей профессии, испытывает определенные трудности. Все кажется незнакомым, непонятным и требует приложения огромных усилий для достижения поставленной цели. Совершенно ясно, как бы хорошо не готовил вуз, решающее становление мастерства педагога происходит в школе, в живой работе с детьми, на практике. По словам известного педагога и психолога М.Рубинштейна «педагог в узком смысле этого слова рождается не в учебном заведении, а в практической жизни». Для того чтобы молодые педагоги смогли легче адаптироваться, не потерять интерес к профессии и с целью методического сопровождения молодых педагогов в Медынском районе была создана «Школа молодого учителя» (руководитель Карпова О.П., учитель начальных классов Медынской средней школы), в которую вошли молодые учителя Медынского района.

Задачи школы – оказание помощи молодым учителям во внедрении современных подходов и передовых педагогических технологий в образовательный процесс; приобретение практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности; организация и проведение научно-методической работы по проблемам современного образования. Для решения данных задач с молодыми учителями были организованы как теоретические, так и практические занятия.

В рамках работы «Школы молодого учителя» Медынский район тесно сотрудничает с молодыми педагогами Дзержинского района. Организованы выездные занятия, как в школы района, так и в школы за пределы района.

За время обучения в «Школе молодого учителя» молодые специалисты научились анализировать открытые уроки коллег, познакомились с требованиями к современному уроку и новыми инновационными технологиями и методиками, переняли опыт учителей-мастеров, познакомились с новыми образовательными стандартами.

20 сентября 2018 года состоялось занятие в «Школе молодого учителя». Тема занятия «Молодой учитель - классный руководитель».

О деятельности классного руководителя, нормативной документации, о требованиях к классному руководителю молодых педагогов познакомила Чугаева С.С., заместитель директора по учебно-воспитательной работе Медынской СШ.

О развитии у школьников навыков ненасильственного общения рассказал Паршин Я. А., психолог Медынской СШ. Ярослав Алексеевич подготовил психологические ситуации и провел практическое занятие для молодых коллег.

Свой опыт работы как классного руководителя представила Комкина Г.Л., учитель начальных классов Медынской СШ.

Для молодых педагогов были подготовлены методические рекомендации для классного руководителя и выпущено методическое пособие «Шпаргалка классному руководителю» автором, которого является Карпова О.П.

16 декабря состоялось очередное занятие в «Школе молодого учителя» на базе Кременской средней школы, темой которого стал «Современный урок в школе». Опытные педагоги провели открытые уроки (Краснов А.И., Смирнова Т.А., Хамидова Э.С.).

За «круглым столом» молодым педагогам было предложено обсудить увиденные уроки. Хамидова Э.С. дала советы молодым педагогам как преодолеть первые трудности, с которыми сталкиваются начинающие педагоги. Карпова О.П. познакомила учителей с дидактическими требованиями к современному уроку. Краснов Э.А. поделился своими впечатлениями об обучении за границей, когда проходил стажировку в финской школе.

Молодым педагогам предоставилась возможность в неформальной обстановке за чаем поделиться своим небольшим педагогическим опытом и обсудить планы работы школы на следующий год.

Очередное обучение (март 2019 г.) в «Школе молодого учителя» прошло на базе Медынской средней школы по теме «Современный урок. Инновационные технологии». На данном занятии молодые педагоги обсуждали методические вопросы реализации ФГОС.

С составлением технологической карты современного урока молодых педагогов познакомила заместитель директора Медынской СШ Панкова И.А. Также в ходе занятия молодые педагоги разобрали понятие системно-деятельностного подхода, который является ведущим при реализации федеральных государственных стандартов и предполагает качественную перестройку профессиональной деятельности педагога. Руководитель «Школы молодого учителя» Карпова Ольга Петровна помогла педагогам разобрать структуру урока «Открытие нового знания».

Данный вид методической работы был реализован с целью снятия тревожности учителя, повышения эмоционального состояния, положительных эмоций, создания атмосферы творчества и доверия, творческого осмысления структуры урока с позиции учителя и ученика. Еще одним из вопросов, который рассмотрели молодые учителя – это имидж современного учителя. Проблема создания имиджа учителя общеобразовательной школы приобретает в последнее время все большую практическую и теоретическую значимость. Для молодых учителей Карпова О.П. подготовила буклеты «Слагаемые профессионального имиджа».

В заключении занятия в качестве рефлексии молодые педагоги составили синквейн, в котором сравнивали профессию учителя с другими профессиями.

«Уроки под открытым небом», под таким названием 10 июня 2019 г. прошла акция на базе Медынской средней школы в лагере с дневным пребыванием детей.

Девять молодых педагогов Медынской, Кременской средних школ, Романовской, Михеевской, Адуевской, Радюкинской основных школ, провели открытые уроки для учащихся начальных классов, которые посещают лагерь.

Основная цель уроков под открытым небом – повышение престижа профессии учителя, распространение опыта проведения нестандартных уроков. Данная акция позволяет продемонстрировать современные методики проведения уроков, нестандартные подходы в образовательном процессе, которые сегодня используют молодые педагоги.

Темы занятий и концепция проведения уроков была необычной. Были проведены уроки английского языка «Собираемся на пикник», «Веселая радуга», «Живая планета», окружающего мира «Живая планета», «Экологический КВН», урок истории «Машина времени», урок физической культуры «Школа мяча, учимся игре «Волейбол», урок психологии «Сказка вокруг нас», интегрированный урок физкультуры и математики «Спортивная математика».

На открытой площадке дети смогли реально соприкоснуться с миром живой природы, отправиться в путешествие на машине времени в первобытное общество, научиться приемам игры в волейбол, выучить новые английские слова. Все уроки получились живыми, увлекательными, интересными, познавательными, разнообразными по темам и содержанию, эмоциональными. Дети были вовлечены в активную деятельность, работали активно, с интересом, размышляли, рассуждали, анализировали, высказывали свою точку зрения, открыто выражали свои мысли, чувства, эмоции. На уроках присутствовала атмосфера сотрудничества и взаимопонимания между детьми и педагогами.

Эта Акция была проведена и на базе Кременской средней и Романовской основной школ.

«Уча-учимся» под таким девизом состоялся семинар молодых педагогов 4 декабря 2019 г. на базе Адуевской основной школы.

Участники семинара посетили открытые уроки в 4 классе: урок английского языка по теме «Школа, любимая школа» и занятие по внеурочной деятельности в 5 классе по теме «Путешествие в страну знаков».

В ходе семинара были обсуждены вопросы: особенности работы сельской школы в условиях реализации ФГОС, который осветила заместитель руководителя Губанова Н.А. С реализацией системно-деятельностного подхода в обучении школьников познакомила Суравцова В.М., заведующая РМК.

Такие совместные встречи молодых и опытных педагогов дают положительный результат, т.к. опытные педагоги дают советы и рекомендации. Только через практическую работу можно понять сущность реализации новых стандартов.

11 мая 2020 г. были подведены итоги работы «Школы молодого учителя».

«Школа молодого учителя» была создана с целью раскрытия индивидуальных педагогических способностей начинающего педагога и оказания методической помощи в становлении молодого специалиста как профессионала.

В работе приняли участие молодые педагоги образовательных учреждений района: Медынской, Кременской средних школ, очно-заочной школы, Адуевской, Радюкинской, Романовской и Михеевской основных школ.

Деятельность «Школы молодого учителя» осуществлялась на протяжении десяти лет. За это время молодые педагоги посетили школы Дзержинского района (в рамках сетевого взаимодействия), общеобразовательные учреждения Медынского района.

Последнее занятие молодых педагогов прошло по теме «Основные направления профориентационной работы с учащимися в школе». О работе Медынской средней школы по профильному и предпрофильному обучению познакомила Панкова И. А., заместитель директора школы, с разработкой классного часа на тему «В мире профессий» с учащимися 1-9 классов провела Бравова Л. А., учитель математики Передельской средней школы.

Опытные педагоги дали много советов молодым коллегам.

Молодым учителям были вручены сертификаты об окончании «Школы молодого учителя».